

社论

# 反对铺张浪费,厉行勤俭节约

## 从自身做起,从现在做起

□郑重

作风问题绝对不是小事。习近平总书记十八届中央纪委二次全会中指出:如果不坚决纠正不良风气,任其发展下去,就会像一座无形的墙把我们党和人民群众隔开,我们党就会失去根基、失去血脉、失去力量。其中特别强调,坚决反对铺张浪费,厉行勤俭节约,努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。

狠刹奢侈浪费之风,没有余地;大兴勤俭节约之风,没有退路。我们必须把此作为正党风、促政风、带民风的大事要事,紧抓,实抓,狠抓。对此,市委、市政府昨天召开领导干部会议已经作了明确部署、具体安排,各级党委政府一定要不折不扣地抓好贯彻落实。

奢侈浪费,是滋生腐败的温床,是低级庸俗的诱因,是要弄特权的舞台,

是伤害民心的利刃。就我市的实际来看,虽然干部队伍的主流是向上的,但我们绝不能因此而忽视了自身存在的问题。在一些领导干部身上,依然有讲排场比阔气、讲享受比消费、讲条件比待遇现象。他们吃要山珍海味,住要楼堂会所,行要高档轿车,玩要烟花秀色。这些问题尽管是个别人、个别事,然而,个别现象如果不狠抓、不狠刹,往往会演变成普遍现象,其影响也就更加恶劣。因此,全市的每一位领导干部,都要对照习近平总书记在十八届中央纪委二次全会上的讲话精神,按照“十个严格”、“十个不准”、“十个深入”的具体要求,认真地查一查,有则改之,无则加勉。狠刹奢侈浪费之风,没有例外,没有个别。对于那些寄希望瞒天过海的人和事,一经查实,决不姑息。应当

看到,全媒体时代的社会监督无处不在,任何奢侈腐败现象都逃不过群众的眼睛。要想人不知,除非己莫为。

勤俭节约,既是中华民族的传统美德,也是当今时代的客观要求。社会发展了,条件优越了,勤俭节约还要不要?答案当然是:要。别说我们的发展还处于低水平、不均衡阶段,财力物力和物产资源浪费不起,就是真正富裕发达了,勤俭节约也决不能丢失。一方面,财力和资源的浪费无法挽回、不可弥补,而我们的发展一线、建设一线、基层一线还需要大量的财力和资源,我们的贫困地区、贫困家庭、流浪人员还需要有饭吃、有衣穿、有住处、不挨冻。另一方面,勤俭节约精神不是物质上的占有能够替代的,它是价值观念、人生追求和行为作风的体现。奢侈

结出的恶果,不仅仅是物质的浪费,更重要的是精神的颓废、意志的消沉和事业的衰败。两个方面无论从哪个方面权衡,勤俭节约都一时不可忘却,一日不可脱离。

成由勤俭败由奢。就我市当前的实际来说,新型城镇化的建设、现代产业体系的构建、社会救助体系的完善,等等,花钱的地方很多很多。我们务必要狠刹奢侈浪费之风,大兴勤俭节约之风。能够精简的会议一定要精简,能够压缩的经费一定要压缩,能够降低的标准一定要降低,严格会务、事务、政务审批管理。

狠刹奢侈浪费之风,大兴勤俭节约之风。不论职位高低,不论岗位差异,都必须身体力行:从我做起,从现在做起,从具体事情做起。

## 迅速传达学习,深刻领会落实

□郑重

十八届中央纪委第二次全体会议1月21日至22日在北京举行。23日发布的十八届中央纪委二次全会公报提出,纪检监察机关要把监督“八项规定”贯彻落实作为一项经常性工作,制定监督检查办法和纪律处分规定,认真受理群众举报,强化日常监督,保证各项要求落到实处。

23日,我市召开全市领导干部会议,传达学习和贯彻落实习近平总书记关于厉行节约、反对铺张浪费重要批示精神和十八届中央纪委二次全会精神。要求全市迅速行动,狠刹奢侈之风、庸俗之风、特权之风。

会开好,更要传达好。此次会议之后,全市要迅速掀起全面传达会议精神的热潮。务必使全市各级党员领导干部

部,都能投入足够的时间和精力,认真领会会议精神,以中央“八项规定”为切入,进一步理解加强作风建设的迫切性和必要性。

传达好,更要学习好。通过中心组理论学习、座谈交流、专题讨论等形式,组织党员干部深入学习、深刻领会习近平总书记的讲话精神实质,切实增强贯彻落实的思想自觉性和行动自觉性,各级各部门要加强引导,精心组织,营造氛围。

学习好,更要领会好。通过对习近平总书记讲话精神的学习,做到领会到位,认清形势,在这一点上一定要有政治敏感性。全市各级党员领导干部,要牢固树立艰苦奋斗的事业观、价值观和生活观,自觉抵制奢侈之风、贪占之风、

庸俗之风。

领会好,更要贯彻好。当前和今后一个时期,全市上下必须进一步严肃纪律,强调对现有规章制度的严格执行。也就是习近平总书记在十八届中央纪委二次全会上强调的,决不允许“上有政策、下有对策”,决不允许有令不行、有禁不止,决不允许在贯彻执行中央决策部署上打折扣、作选择、搞变通。具体到全市各级各部门,比如财政部门要预算制度改革、细化预算编制;监察、审计部门要进一步研究完善资金监管措施等,必要的制度完善,必须同步跟进。不断完善制度并确保刚性执行,严格常态督察回应民众期待。

严肃纪律树新风,务实求效谋发

展。23日发布的十八届中央纪委二次全会公报要求,要不折不扣落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的“八项规定”;反对形式主义、官僚主义,督促各级领导机关和领导干部改进调查研究,会风文风。具体到郑州,具体到每一位党员领导干部,必须进一步强调敬畏制度、敬畏法律、敬畏监督的价值和意义,严守权力边界,恪守为民理念,严格遵守市委主要领导同志重申的“十个严格”、“十个不准”、“十个深入”的纪律和要求。面对新时期反腐倡廉更多更细的具体要求,进一步树新风、明纪律,涤新观念,提升认识,务求实效,更多作为,用更多“打铁还需自身硬”的行动,为郑州都市区建设作出新的更大的贡献。

### 全市领导干部会议昨日召开

## 传达学习中纪委二次全会精神 厉行勤俭节约 改进工作作风

□记者 王继兵 袁帅

本报讯 昨日,全市领导干部会议召开,传达学习十八届中央纪委二次全会精神,就做好贯彻落实工作进行安排部署。市委书记吴天君讲话,市委副书记、市长马懿主持会议。

市领导王璋、白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、姚传献等出席会议。

吴天君在讲话中指出,全市各级领导干部要认真学习领会贯彻中纪委二次全会精神,深刻反思作风建设方面存在的突出问题,切实增强贯彻落实中央、省委要求的自觉性、主动性,从自身做起,从现在做起,厉行勤俭节约,

改进工作作风,以党风带政风促民风树新风,努力在全省挑大梁、走前头、作表率。

吴天君强调,要注重细节,严肃纪律,树立新风,切实做到“三个十”,即“十个严格”、“十个不准”、“十个深入”。“十个严格”,即严格精简会议活动,严格控制会议活动规模,严格控制各类检查评比活动、严格就餐标准、严格会务管理、严格压缩调研陪同人员、严格简化接待工作、严格保卫管理,严格执行领导干部因公出国(境)管理规定、严格公共行政经费支出。“十个不准”,即不准用公款搞相互走访、相互送礼、互相宴请等拜年活动;不准超标接待;不准滥用职权;不准利用职权影响,借婚丧嫁娶大操大办,收钱敛财;不

准用公款旅游、休闲和娱乐;不准公车私用、开特权车;不准参与赌博、迷信等活动;不准以各种名义年终突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金;不准巧立名目向企事业单位和下属单位搞摊派、乱收费;不准以会议费等名目列支报销吃喝费用。“十个深入”,即深入困难群众,确保困难群众基本生活有保障;深入农村,推进农田水利建设;深入重点企业,帮助企业解决好生产经营中遇到的实际困难;深入重点项目,加快推进项目立审、报批和建设工作;深入招商前沿,加强与外来投资企业、拟引进企业的对接沟通;深入信访一线,化解社会矛盾;深入突发事件一线,做好应急和现场处置工作;深入安全生产重点领域,切实把隐患消除在萌芽状态;深入“两

节”市场,做好供应调度,规范市场秩序;深入节日期间需要值勤在岗的部门和行业,确保正常运转。

吴天君指出,各级领导干部要学明白、想明白、说明白、做明白,身体力行,说到做到。要认真履行领导职责,从严把关,率先垂范,带头落实。要突出重点领域,加大规范整治力度,推进反腐倡廉工作深入开展。要完善制度,把改进工作作风作为一项常规性的工作,常抓不懈,在各级领导干部中形成规范、形成习惯、形成自觉行为。要加强引导,营造氛围,使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。要严格督察,严肃纪律,确保改进工作作风、厉行勤俭节约取得实实在在的成效。